

类别：A类

# 汉中市水利局

签发人：王利夫

汉水函〔2025〕210号

## 对市政协六届四次会议第488号提案的答复函

李强委员：

您提出的《关于在汉中市设立城市会客厅的建议》（第488号）收悉，现答复如下：

您在建议中对我市文旅商研一体化发展提出了专业水平高、建设愿景美好的建议，在此向您表示由衷的感谢！您提出的建设城市会客厅的建议，我们认为非常具有前瞻性和建设性。由我局建设的一江两岸天汉湿地公园，地处汉江汉中城区段两岸，东起汉江桥闸，西至沙沿沟口。自下而上建有“滩地走廊、滨水栈道、堤顶公路”三条慢行步道，是一处集汉江度汛、生态修复、休闲观光多功能为一体的水利景区。园区内水清岸绿，绿树掩映，水

鸟鸣叫，鱼翔浅底，更是被广大市民游客誉为“城市会客厅”。

近年来，我局积极践行绿色发展理念，致力于将一江两岸天汉湿地公园这座“绿色生态城市会客厅”提质增效：

**一是共享湿地绿意空间：**以绿草如茵、繁花似锦的休闲步道、亲水平台串联起各个景观节点，为市民游客营造出惬意舒适的休闲空间。同时，配套建设了多个停车场、公共卫生间，并优化周边公交线路，为旅居出行提供便利。

**二是打造公共艺术空间：**规划建设了多个公共艺术展示区域，如水文化主题融合的水滴雕塑、以两汉三国历史为背景的艺术长廊、以音乐及光影视听艺术融合的音乐喷泉、水上音乐厅等。并定期举办各类艺术展览，包括摄影展、书画展等，吸引了众多艺术爱好者和市民游客前来观赏，丰富了群众的文化生活。

**三是举办旅游节事活动：**充分利用汉江得天独厚的自然资源，成功承办了全国第十四届运动会铁人三项比赛、中国浆板超级联赛等大型体育赛事，赛事不仅拥有众多专业运动员参赛，更吸引了大量观众前来观赛助威，提升了汉中的城市影响力；策划举办了“金秋芦苇旅游季”“红嘴鸥文化活动”等。期间同时开展了丰富多彩的文艺演出、民俗展示、美食展销等活动，增强了游客的参与度和体验感，提升了“一江两岸城市会客厅”的知名度和美誉度。

下一步，我们将结合您的建议，充分挖掘水生态、水文化、

水景观等资源优势，进一步开拓水利与文旅融合新路径，多方协同共绘我市文旅经济的融合新态势。



(联系人：闫振利 联系电话：13891662216)

抄送：市政协提案委，市政府督查室

